

## Поздравляем с юбилеем А.А. Шапошникова!

**Дорогой Александр Арсеньевич!**

Коллектив Департамента учета, анализа и аудита Финансового университета сердечно поздравляет Вас с прекрасным юбилеем, когда еще все впереди, но можно подвести итоги сделанному!

Мы все рады, что Вы встречаете этот день в расцвете творческих сил, молодым, бодрым, как всегда спортивным и смотрящим вперед!

Наше сообщество бухгалтеров и аудиторов хорошо знает Вас как крупного ученого — автора известных и всегда оригинальных работ, прекрасного педагога и оратора, душевного человека и заводилу любой компании. Ваш образ ассоциируется не только с Вашими научными трудами, но и с воздушным змеем над морем в Анапе и с гитарой, которую так любят вспоминать и старшие Ваши коллеги, и молодежь!

Вся Ваша жизнь связана с Сибирью, бухгалтерской работой и культурой России. Вы наследный бухгалтер, Вашего деда и отца почитают не только в Новосибирске, но и во всей нашей стране. Вы приняли и достойно несете переданную Вам эстафету: в 1971 г. Вы закончили Новосибирский электротехнический институт (Новосибирский государственный технический университет) по специальности «Организация машинной обработки экономической информации», работали сначала ассистентом кафедры машинной обработки экономической информации, затем в Новосибирском институте народного хозяйства (Новосибирский институт экономики и управления), защитили кандидатскую диссертацию, получили звание доцента, а с 1979 г. более двадцати лет возглавляли кафедру. В 1987 г. в 39 лет Вы защитили докторскую диссертацию. Это был необычно ранний успех, свидетельствующий о существенных достижениях в исследовании проблем бухгалтерского учета. Сейчас Вы успеш-



но работаете в должности профессора и воспитываете новое поколение преданных бухгалтерскому делу специалистов. Под Вашим руководством защитили диссертации 32 человека, а консультируемый Вами доктор экономических наук П.П. Баранов блестяще защитил работу и сейчас вместе с Вами практически формирует сибирскую научную бухгалтерскую школу.

Беспорный интерес вызывает направление Ваших исследований, касающееся этики бухгалтерской и аудиторской деятельности, формирования профессионального суждения бухгалтера и аудитора, социального аспекта аудиторской работы. Именно работы Вашей научной школы успешно раскрывают эти проблемы с учетом российского менталитета и продолжают исследования одного из основоположников российской бухгалтерской методологии доктора экономических наук, профессора Соколова Ярослава Вячеславовича.

В день Вашего юбилея мы всегда вспоминаем Ваши знания российского искусства — балета, оперы, живописи, Ваши песни под гитару на наших встречах в Москве и в Анапе. Именно при дружеских встречах раскрывалась Ваша истинно русская душа. Мы все постоянно вспоминаем эти вечера.

Наш коллектив желает Вам долгих лет счастья, здоровья, бодрости, сохранения спортивной формы, искры интереса к делу, искусству, жизни во всех ее проявлениях и успехах, побед, исполнения желаний во всем и всегда!

*По поручению коллектива Департамента  
учета, анализа и аудита, Факультета учета  
и аудита Финансового университета,  
Редакции журнала  
**Р.П. Булыга**  
**Л.В. Клепикова**  
**М.В. Мельник***